
 

 

                  زاهدان دوناحیه اداره کل آموزش وپرورش                                     حسابان  درس: نام 

 خانم مولایی نژاد :  طراح سوال نام                                                   پایه : یازدهم                                           رشته: ریاضی    

 ردیف سوالات بارم

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید. 1

 ..........تابع را می توان مجموعه دلخواهی شامل برد تابع در نظر گرفت.الف(

 در مستطیل طلایی رابطه بین طول و عرض عبارتست از............ب(

 کافیست قرینه آنرا نسبت به ...................رسم کنیم.  fبرای رسم وارون تابع یک به یک ج(

𝑥جزء صحیح  د( − [𝑥] ...........برابر است با 

الف:هم دامنه       ب:  :پاسخ
𝐿

𝑊
=

𝑊+𝐿

𝐿
  

 صفر نیمساز ربع اول و سوم     د:  ج:

آسان فقط قسمت )د( متوسط  سطح دشواری:                  دانشحیطه:    

1 

 ؟بخش پذیر باشند را بدست آورید 3 که به 111فرد کوچکتر از  طبیعیمجموع اعداد  1

 3،9،13 ، ... ،  99پاسخ:                                                                          

𝑎 = 3, 𝑑 = 6, 𝑛 = 11, 𝑙 = 99       𝑠𝑛 =
𝑛(2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑)

2
𝑠𝑛یا =

𝑛(𝑎 + 𝑙)

2
 

𝑠𝑛 =
11(3 + 99)

2
= 814 

 سطح دشواری:متوسط             فهمیدنحیطه: 

2 

 31تومان روز سوم  21تومان روز دوم  11از ابتدای بهمن تا پانزدهم محمد روز اول محمدو علی قرار گذاشته اند که  1

ریال روز  8ریال روز دوم  2علی روز اول ،تومان و.....تا روز پانزدهم به علی پول بدهد و از شانزدهم تا سی ام بهمن 

 سود کرده است؟به محمد پول بدهد کدامیک در این معامله ریال و .......تا روز سی ام  4سوم 

 پاسخ:پولی که محمد به علی می دهد از دنباله حسابی پیروی میکند.

11,21,31, … ,131             𝑎 = 11, 𝑙 = 131, 𝑛 = 13         𝑠13 =
13(11 + 131)

2
= 1211 

 پولی که علی به محمد می دهد از دنباله هندسی پیروی میکند.

2,8,4, … … …           𝑠13 =
2(213 − 1)

2 − 1
= 2 × 32161 = 63338 

 محمد در این معامله سود کرده است.

 سطح دشواری :آسان                 کاربردحیطه:   

3 

 

1 
𝑓(𝑥)را چنان بیابید که یکی از صفرهای تابع  kمقدار  = 𝑥3 + 𝑘𝑥2 − 𝑥 − باشد سپس دیگر  -2برابر  2

 صفرهای تابع را بیابید؟

𝑓(−2)پاسخ: = (−2)3 + 𝑘(−2)2— 2 − 2 = 1 → 𝑘 = 2                                               

𝑓(𝑥)از تقسیم  = 𝑥3 + 2𝑥2 − 𝑥 − 𝑥)بر   2 + معدله درجه دومی بدست می آید که صفرهای دیگر  (2

 تابع را به ما می دهد.
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𝑓(𝑥) = 𝑥3 + 2𝑥2 − 𝑥 − 2 = (𝑥 + 2)(𝑥2 − 1) → {
𝑥 = −1
𝑥 = 1  

 صفرهای دیگر تابع

 سطح دشواری:متوسط              فهمیدنحیطه:  

2𝑥2معادله درجه دومی بنویسید که ریشه هایش از معکوس ریشه های معادله درجه دوم  1 − 3𝑥 − 1 = یک  1

 واحد کمتر باشد؟

 پاسخ:

𝑋 =
1
𝑥

− 1 → 𝑥 =
1

𝑋 + 1
→ 2 (

1
𝑋 + 1

)
2

− 3 (
1

𝑋 + 1
) − 1 = 1 

2 − 3𝑋 − 3 − 𝑋2 − 2𝑋 − 1 = 1 → 𝑋2 + 3𝑋 + 2 = 1 
 دشواری:متوسط                  فهمیدنحیطه:  

3 

23/1 𝑥2√معادل  − 8𝑥 + 8 = 3𝑥 +  را حل کنید.8

  :    پاسخ

     √𝑥2 − 8𝑥 + 8 = |𝑥 − 2| = 3𝑥 + 8 → {
𝑥 − 2 = 3𝑥 + 8 → 𝑥 = −3

𝑥 − 2 = −3𝑥 − 8 → 𝑥 = −
1

2
 

𝑥که  = −
1

2
 قابل قبول است. 

 متوسط سطح دشواری :                          فهمیدنحیطه:  

6 

23/1  
معادله 

2

𝑥−1
+

2𝑥+3

𝑥2+𝑥+1
=

3𝑥2

𝑥3+1
 را حل کنید.  

          :  پاسخ

                                
2(𝑥2+𝑥+1)+(2𝑥+3)(𝑥−1)

(𝑥−1)(𝑥2+𝑥+1)
=

3𝑥2+1

𝑥3−1
 

8𝑥2 + 3𝑥 − 1 = 3𝑥2 + 1 → 𝑥2 − 3𝑥 + 2 = 1 → {
𝑥 = 1
𝑥 = 2 

𝑥 که فقط جواب =  قابل قبول است. 2

 خوب سطح دشواری:                           فهمیدنحیطه:  

1 

𝑥√معادله رادیکالی                     1 + 1 + √𝑥 − 1 =  را حل کنید.  2

𝑥√)         : پاسخ + 1)
2

= (2 − √𝑥 − 1)
2

→ 𝑥 + 1 = 8 + 𝑥 − 1 − 8√𝑥 − 1  

  

(2)2 = (8√𝑥 − 1)
2

→ 16𝑥 − 21 = 1 → 𝑥 =
3

8
جواب قابل قبول است                 

 

 متوسط سطح دشواری:                       فهمیدنحیطه:  

4 

𝑔(𝑥)دو تابع  1 =
𝑎

𝑥−1
+

𝑏

𝑥+1
  , 𝑓(𝑥) =

𝑥

𝑥2−1
𝑎باهم مساویند حاصل    + 2𝑏 را بدست آورید؟ 

 
9 
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𝑔(𝑥)            : پاسخ =
𝑎(𝑥+1)+𝑏(𝑥−1)

𝑥2−1
=

(𝑎+𝑏)𝑥+𝑎−𝑏

𝑥2−1
→ {

𝑎 + 𝑏 = 1
𝑎 − 𝑏 = 1

→ 𝑎 + 2𝑏 =
3

2
 

 سطح دشواری:متوسط                ترکیبحیطه:    

 

 

 

3/1 8√نامعادله زیر را به روش هندسی حل کنید.  − 𝑥 > |𝑥 − 3| − 1                                       

 

 

 
1پاسخ:   ≤ 𝑥 ≤ 8 

 

 سخت حیطه :کاربرد   سطح دشواری:

 

11 

3/1 قطع کرده و مرکز آن بر روی نیمساز ربع اول است شعاع دایره  3و1دایره ای محور طولها را در دو نقطه به طولهای  

 را بیابید؟

 پاسخ:

 در نظر بگیریم آنگاه میتوان نوشت: (a,a)اگر مرکز دایره را نقطه 

(𝑎, 𝑎), (1,1) → 𝑟 = √(𝑎 − 1)2 + (𝑎 − 1)2 → 𝑟 = √2𝑎2 − 2𝑎 + 1 

(𝑎, 𝑎), (3,1) → 𝑟 = √(𝑎 − 3)2 + (𝑎 − 1)2 → 𝑟 = √2𝑎2 − 6𝑎 + 9 

√2𝑎2 − 2𝑎 + 1 = √2𝑎2 − 6𝑎 + 9 → 8𝑎 = 4 → 𝑎 = 2 → 𝑟 = √3 

 کاربرد                 سطح دشواری: سختحیطه:   

11 

𝑓(𝑥)اگر  1 = √𝑥 + 2 −  را بدست آورید؟  fباشد وارون تابع  1

 پاسخ: 

𝑦 = √𝑥 + 2 − 1 → 𝑦 + 1 = √𝑥 + 2 → (𝑦 + 1)2 = (√𝑥 + 2)2 
𝑦2 + 2𝑦 + 1 = 𝑥 + 2 → 𝑥 = 𝑦2 + 2𝑦 − 1 → 𝑓−1 = 𝑥2 + 2𝑥 − 1 

𝑥√از طرفی    + 2 ≥ 1 → √𝑥 + 2 − 1 ≥ 𝑥در نتیجه دامنه تابع وارون    1− ≥  میباشد. 1−

 متوسطسطح دشواری:              تحلیلحیطه:    

12 

Hamkelasi.ir       T.me/ihamkelasi



 

 

1 

 

 

 

𝑦نمودار تابع  =
𝑥

2
[

𝑥

2
 .رسم کنید  (2،2-]را در بازه  [

 پاسخ:

−2 ≤ 𝑥 < 2 → −1 ≤
𝑥

2
< 1 → {

−1 ≤
𝑥

2
< 1 → [

𝑥

2
] = −1 → 𝑦 = −

𝑥

2

1 ≤
𝑥

2
< 1 → [

𝑥

2
] = 1 → 𝑦 = 1

 

 

 

 سطح دشواری:متوسط                     کاربردحیطه:  

13 

𝑓(𝑥)اگر  1 = √𝑥2 + 𝑔(𝑥)و 3 = √𝑥2 −  را بدست آورید. gofو ضابطه   fogوباشد دامنه  8

 پاسخ:

𝐷𝑓 = 𝑅, 𝐷𝑔: −2 ≤ 𝑥 ≤ 2 

𝐷𝑓𝑜𝑔 = {𝑥|−2 ≤ 𝑥 ≤ 2, √𝑥2 − 8 ∈ 𝑅} = [−2,2] 

𝑓𝑜𝑔 = √𝑥2 − 8 + 3 = √𝑥2 + 1 

 سطح دشواری:متوسط     حیطه:دانش          

18 

3/1 𝑓داده شده است ضابطه  gو fنمودار توابع   − 𝑔 .را بدست آورید 

 

 

 
𝑓(𝑥) = 2𝑥 

 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) = 2𝑥 − 3       𝑔(𝑥) = 3 
 

 

 حیطه:کاربرد         سطح دشواری :آسان

13 
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3/1 𝑦نمودار   = 2𝑥  سپس خط را رسم کرده،𝑦 =
13

2
را رسم کنیدو مشخص کنید طول نقطه برخورد این دو نمودار   

 بین کدام دو عدد صحیح قرار دارد؟چرا؟

 پاسخ:

 

 

 

 

 
 

 متوسط حیطه:کاربرد         سطح دشواری :            3و2بین 

16 

𝑦دامنه و برد تابع  1 = 3𝑥 −  را بدست آورید؟  1

,1−)و برد: 𝑅پاسخ:دامنه : +∞) 

 سطح دشواری: آسان                دانشحیطه:   

11 

  سوالات تستی 

23/1  

𝑓(𝑥)اگر نمودار تابع = 𝑥2 − 𝑎𝑥 + 𝑏 ( زیر محور -1،2فقط در بازه )X،ها باشد𝑎 + 2𝑏  صفر        1کدام است؟)

2)1-        3)3       8)3- 

 پاسخ:

 ریشه های معادله هستند: -2و  1هاست یعنی  ( زیر محور طول-1،2وقتی نمودار در بازه )

𝑥2 − 𝑎𝑥 + 𝑏 = (𝑥 − 1)(𝑥 + 2) = 𝑥2 + 𝑥 − 2 → 𝑎 = −1, 𝑏 = −2, 𝑎 + 2𝑏 = −3 
 سطح دشواری:متوسط                   فهمیدنحیطه:  

1 

23/1  

𝑥2اگر بین ریشه های معادله  + 3𝑥 + 2𝑚 − 1 = αرابطه   1 + 2β = کدام   mبرقرار باشد مقدار  4−

(1است؟ 
1

2
                 2)

3

2
               3)

3

2
               8)

1

2
 

 پاسخ:

2 
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{
𝛼 + 𝛽 = −3

α + 2β = −4
𝛼 = −2, 𝛽 = −3          𝑃 = 𝛼𝛽 =

𝑐

𝑎
→ 6 =

2𝑚 − 1
1

→ 𝑚 =
1
2
 

 سطح دشواری: آسان              ترکیبحیطه:  

 

 

23/1 𝑎با توجه به جدول زیر،حاصل   + 𝑏 + 𝑐  کدام است؟ 

1)11 

2)9 

3)12 

8)18 

 

𝑓 = {(1,3)(2,1)(3,2)}, 𝑔 = {(1,2)(2,3)(3, 𝑏)}, 𝑔𝑜𝑓 = {(1,1)(2, 𝑎)(3, 𝑐)} 

 

𝑔𝑜𝑓 = 𝑔(𝑓(𝑥)) = {(1, 𝑔(3)), (2, 𝑔(1)), (3, 𝑔(2))} → 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 18 

 سطح دشواری:متوسط              فهمیدنحیطه:  

(gof)(X) g(X) f(X) X 

1 2 3 1 

a 3 1 2 

c b 2 3 8 

23/1 درصدمخلوط شده اندبا تبخیر چند  11کیلوگرم رنگ از همان نوع با غلظت  8درصد با  81کیلوگرم رنگ با غلظت11 

 رسد؟درصد می  31کیلو گرم آن غلظت به 

1)8/1                   2)3/1                               3)6/1                        8)4/1 

 پاسخ:                           

11 ×
81
111

+ 8 ×
11
111

= 1/2 

1/2
13 − 𝑥

=
31
111

→ 12 = 13 − 3𝑥 → 𝑥 = 1/6 

 سطح دشواری:خوب                       کاربردحیطه:   

3 

  سوال جور کردنی 

3/1  یک عدد حقیقی نامنفی ومخالف صفرباشد.هر یک از نامعادله های زیر را به جواب متناظر آن وصل کنید.  cاگر  

|𝑥|(الف ≤ 𝑐                        (1)  𝑥 > 𝑐یا     𝑥 < −𝑐 

 

|𝑥|)ب > 𝑐                    (2)     −𝑐 ≤ 𝑥 ≤ 𝑐    
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